

Голос Колхозника

Орган Гагинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Год издания 13-й Четверг 12 августа 1943 г. № 57 (1968)

Колхозники и колхозницы, — выше темпы уборки урожая! Равняйтесь по передовым колхозам нашего района, по стахановцам сельского хозяйства. Давайте беспощадный отпор тем, кто пытается тянуть вас назад. Помните, что уборка урожая — ваше фронтовое дело.

Провести сев озимых в сжатые сроки

Озимые являются основными продовольственными культурами, от урожая которых во многом зависит снабжение хлебом Красной Армии и населения. Рожь дает щедрый и устойчивый урожай по сравнению с яровыми хлебами.

Однако обильный урожай сам не придет, его надо завоевать. В прошлом году отдельные колхозы: им. Кагановича, им. Свердлова, им. Кирова, им. Ворошилова — затянули подъем паров, не обеспечили высокого качества обработки почвы, запоздали с севом в результате чего часть озимых у них оказалась сильно изреженной. Наиболее яркий пример огромного значения своевременного сева озимых культур и высокого качества подготовки почвы под них можно видеть в колхозе им. Парижской коммуны. 4-я бригада этой сельхозартели в прошлом году своевременно посеяла озимые и сейчас наливает до 1000 и больше снопов с гектара. 2-я бригада этого же колхоза озимый сев затянула до октября и получает не больше 50 снопов с гектара. Сеяли в этой бригаде по целине, забороновали кое-где в один след и этим ограничились. Что можно было ожидать от такого сева? Колхоз им. Парижской коммуны не исключение. Не удивительно, что у нас в районе в этом году пришлось посеять более 800 га.

Отдельные руководители колхозов встали на путь обмана государства. Колхоз им. Ворошилова засеял 360 га, а сводку дал на 470 га. В колхозе «Кооператор» вместо 590 гектаров засеяли озимыми 370 га. В то же время бывший председатель этого колхоза тов. Трофимов в сводке показал, что план сева озимых выполнен колхозом полностью.

9 августа райисполком заслушал доклады председателей ряда колхозов о севе озимых. Выяснилось, что колхоз им. Крупской — председатель тов. Синицын, «Свобода» — председатель тов. Трофимов и др. начали сев озимых непроверенными на всхожесть и непротравленными семенами. До каждой бригады нормы высева не доведены, крупный рогатый скот на севе не используется.

Июльский пленум обкома партии постановил сев озимых провести в 10-12 дней с тем, чтобы закончить его не позднее 28 августа. Райком ВКП(б) и райсовет установили каждому колхозу график осеннего сева. Надо бороться за выполнение этого графика, не снижая качества обработки почвы.

Сев озимых — важнейшее государственное дело. На осеннем севе нужно работать с таким же напряжением, как и на весеннем.

Только в этом случае мы сможем успешно выполнить поставленную перед нами задачу.



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за стахановские образцы производительности труда на уборке урожая и высокое качество работы заносятся на доску почета:

1. **Бирюнова** Анна Григорьевна, колхозница сельхозартели им. М. Горького, при норме 0,10 га выжигает в день 0,32 гектара.

2. **Шемарулин** Андрей Павлович (75 лет), колхозник сельхозартели им. Максима Горького, выкашивает в день 1 гектар при норме 0,5 га.

3. **Перезезенцева** Ирина Кузьминична, колхозница сельхозартели им. Калинина при норме 0,50 га выкашивает в день 1,16 га.

4. **Фирсова** Ольга Степановна, бригадир колхоза им. Челюскинцев. Ее бригада при плане в 8 дней сжгла 92 гектара в 7 дней при высоком качестве работы.

5. **Голубев** Андрей Федорович, бригадир колхоза «Память Ильича». Его бригада при плане в 8 дней сжгла 72 гектара озимых в 6,5 дня при высоком качестве работы.

6. **Чиркова** Мария, звеньевая Барзудовского колхоза им. 17 партсъезда. Ее звено провело уборку на площади 10 га на 2 дня раньше срока. Все колхозники звена выполняли двойную норму.

Трибуна стахановского опыта работы

Как наша бригада завоевала первенство

Самое главное, что по моему мнению обеспечило успех моей бригаде — это твердая решимость колхозников все время употребить на уборку урожая, не упустить ни одного часа благоприятной погоды. На работу мы выходим с рассветом, уходим домой после заката солнца. На обед тратим не более получаса.

Но мало убрать хлеб поскорей, надо чтобы и качество работы было высоким. Я постоянно даю наказ своим колхозникам: косите быстрее, но не забывайте и о качестве. Надо так рассчитать свою силу, чтобы скорость не была в ущерб чистоте уборки.

Постоянно слежу, чтобы косы у колхозников были исправные, для этого ежедневно обхожу всех косцов, смотрю у них косы и если нужно то сама их налаживаю. При косьбе мы обязательно сгребаем колосья и делаем это с большой тщательностью. Силы мы расставляем так: каждому звену отводим участок. Внутри звена участок распределяется между тремя группами колхозников из трех человек каждая. В каждой группе одна коса. Косят, вяжут и ставят в

бабки попеременно 2 колхозника, третий же работает исключительно на вязке снопов. Каждый день звеньевая обмеряет скошенные участки и сообщает колхозникам результаты.

Для поощрения лучших колхозников установили денежные премии. Работу передовых людей показываем на доске почета. Надо сказать, что у нас все работают хорошо, нормы перевыполняют все, но есть все же лучшие из лучших и прежде всего надо отметить колхозниц Михалину, Рыбакову и Жбанову, которые систематически выполняют двойную норму. Хорошо работают колхозницы Волковы Е. П. и П. М., а также Блинова А. М. и Горина А. С., они выкашивают, вяжут и ставят в бабки на площади от 0,91 до 0,93 га в день.

Вот все это дало возможность нашей бригаде быстрее всех и при высоком качестве закончить раньше других косовицу ржи и приступить к уборке яровых.

Горохова Л. А., бригадир первой бригады колхоза «Большевик».

Школьники помогают колхозу

Школьники в колхозе «Новый путь» под руководством учительницы Литяжковой Е. Н. оказали большую помощь колхозу. В период прополочных работ они проположили 14 га проса. Закон-

чив полоть просо, переключились на уборку гороха. Сейчас на уборке ежедневно участвуют 40-45 человек. Норма в работе выполняется на 150-200 проц.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генерал-полковнику **ПОПОВУ**
Генерал-полковнику **СОКОЛОВСКОМУ**
Генералу армии **РОКОССОВСКОМУ**
Генералу армии **ВАТУТИНУ**
Генерал-полковнику **КОНЕВУ**

Сегодня, 5 августа войска Брянского фронта при содействии с флангов войск Западного и Центрального фронтов в результате ожесточенных боев овладели городом Орел.

Сегодня же войска Степного и Воронежского фронтов сломали сопротивление противника и овладели городом Белгород.

Месяц тому назад, 5 июля немцы начали свое летнее наступление из районов Орла и Белгорода, чтобы окружить и уничтожить наши войска, находящиеся в курском выступе, и занять Курск.

Отразив все попытки противника прорваться к Курску со стороны Орла и Белгорода, наши войска сами перешли в наступление и 5 августа, ровно через месяц после начала июльского наступления немцев, заняли Орел и Белгород.

Тем самым разоблачена легенда немцев о том, что будто бы советские войска не в состоянии вести летом успешное наступление.

В ознаменование одержанной победы 5, 129, 380 стрелковым дивизиям, ворвавшимся первыми в город Орел и освободившим его, присвоить наименование «Орловских», и впредь их именовать: 5 Орловская стрелковая дивизия, 129 Орловская стрелковая дивизия, 380 Орловская стрелковая дивизия.

89 гвардейской и 305 стрелковым дивизиям, ворвавшимся первыми в город Белгород и освободившим его, присвоить наименование «Белгородских» и впредь их именовать: 89 гвардейская Белгородская стрелковая дивизия, 305 Белгородская стрелковая дивизия.

Сегодня, 5 августа в 24 часа столица нашей Родины — Москва будет салютовать нашим доблестным войскам, освободившим Орел и Белгород, двенадцатью артиллерийскими залпами из 120 орудий.

За отличные наступательные действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в операциях по освобождению Орла и Белгорода.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу нашей Родины.

Смерть немецким оккупантам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

5 августа 1943 года.

Уборка проходит успешно

Организованно проходит уборка в колхозе «На страже». На 10 августа закончена косовица озимых на площади 218 га. Колхозники приступили к жнитву яровых. Пшеницы скошено 32 га, гороха 3 га, овса — 7,10 га. 7 августа колхоз приступил к молотбе хлыстами. Принимаем все меры к устранению потерь урожая. Для этого организуем сбор и сгребание колосьев. Колосьев собрано на площади 38 га. Все это достигается упорной и прилежной работой колхозников. Многие из них на косовице перевыполняют нормы на

150-200 проц. Например, колхозницы Блюева А., Буланова М., Ежова М., Шашкова Е., Баладина Т.

Также хорошо работают женщины и на вязке снопов. Глухова, Баладина, Буланова, Маршова выполняют нормы на 150-160 проц.

Особенно хорошо справляется с уборкой бригада № 4, бригадиром которой Маршова Е. И.

Много таких людей в колхозе, которые проводят уборку по фронтовому.

Жариков, председатель колхоза.

Митинг рабочих и служащих с. Гагина

6 августа, в связи с Приказом Верховного Главнокомандующего тов. Сталина по поводу взятия Красной Армией Орла и Белгорода, состоялся митинг рабочих и служащих Гагинского райцентра. Участники митинга с большой радостью заслушали приказ Верховного Главнокомандующего и приняли следующее обращение:

Ко всем рабочим и служащим Гагинского района

Товарищи! Третий год наша героическая Красная Армия и весь советский народ ведут Великую отечественную войну против немецких захватчиков. Под руководством великого Сталина трудящиеся нашей родины несокрушимой стеной встали на защиту своей свободы, чести и независимости. Теперь, когда Красная Армия своими успешными действиями не только окончательно ликвидировала немецкое летнее наступление из районов южнее Орла и севернее Белгорода в сторону Курска, но и освободила Орел и Белгород и продолжает развивать своё наступление, мы должны оказать ещё большую помощь бойцам и командирам Красной Армии в деле быстрейшего разгрома ненавистного врага.

Митинг рабочих и служащих райцентра призывает всех рабочих и служащих Гагинского района досрочно рассчитаться по Государственному военному займу и тем самым дать возможность нашей стране ещё больше увеличить выпуск вооружения и боеприпасов для Красной Армии.

Совещание пчеловодов

Недавно в селе Мишуково на пасеке состоялось кустовое совещание пчеловодов Юрьевского, Березниковского, Ветешкинского сельсоветов.

С докладом о текущем моменте выступила тов. Сурмина, пропагандист РК ВКП(б). Пчеловод тов. Артамонов из колхоза «На страже» поделился с участниками совещания опытом своей работы.

Вместе с этим мы должны помочь колхозам нашего района быстро и без потерь убрать военный урожай. Используя для этого свободное после работы в учреждениях время, будем работать на колхозных полях не менее двух часов ежедневно. Забота о семьях красноармейцев — половина заботы о Красной Армии. Окажем семьям военнослужащих самую всестороннюю помощь.

Велики и почетны задачи, стоящие перед рабочими и служащими. Мобилизуем все наши силы и возможности, по-фронтовому выполним, взятые на себя обязательства. Да здравствует наша славная Родина, ее свобода и независимость! Да здравствует коммунистическая партия большевиков — организатор борьбы за победу над немецким фашизмом! Да здравствует наш вождь и учитель товарищ Сталин! Подписали по поручению участников митинга: **Бубнова Е. Н., Сурмина Е. Я., Артамонова О. А., Пименов и другие.**

Совещание прошло оживленно. Были вскрыты все недостатки в работе пчеловодов, они указали на недостаточную помощь со стороны руководителей колхозов. Зав. пасеками вынесли пожелание, чтобы такое же совещание собрать в сентябре по вопросу о подготовке пчел к зиме.

В. Лаврова.

Сводка о ходе уборки зерновых и бобовых по Гагинскому району на 10 августа 1943 года

Наименование сельсоветов	Выполнение в проц.
Березниковский	72
П-Осановский	58,2
Моисеевский	58
Себелевский	56
Юрьевский	50
Осиновский	50
Шараповский	44
Б-Аратский	43,8
Гагинский	41
Покровский	35
Ветешкинский	34
Чапарский	30
Тархановский	29
Сурковский	25

Комбайны на приколе

На усадьбе колхоза «Красная звезда» уже порядочное время стоит комбайн Гагинской МТС. Но даже в пологие дни, когда казалось бы все условия для работы палло, комбайн стоит недвижимо. Подходим к комбайнеру тов. Махипов, спрашиваем: почему комбайн не работает? Следует путаный ответ, из которого можно сделать только один вывод: тов. Махина молодой работник, ей нужна помощь, но её то она и не получает от Гагинской МТС.

Впрочем иногда бездействие комбайнов нельзя объяснить молодостью комбайнеров. Неиспытанным причинам бездействует комбайн в Сурковском колхозе. Он в полной исправности и комбайнер опытный — тов. Фузеев.

Словом на 10 августа почти ни один комбайн Гагинской МТС не начал работать. Видимо ждут хорошей погоды. Но когда она будет? Не тогда ли, когда колхозы района завершат уборку урожая?

А. Николаева.

Председатель колхоза выехал из села

Председатель колхоза им. Ворошилова тов. Гончаров выехал из села на 2-3 дня. Этим воспользовались Мурашова Е., Панкова П., Лаврова Л., Гончарова М. и другие нечестные колхозники и немедленно, бросив работу в поле, переключились на жнитво и обмолот своей ишеницы.

Дисциплина в колхозе разваливается с каждым днем. Колхозники выходят на работу поздно и уходят с работы рано. 5 и 6 августа 35 человек вообще не выходили на работу. Все это привело к тому, что в колхозе до сих пор сжато озимых немного больше 100 гектаров. Время начинать осенний сев, а колхоз из 600 га паров поднял всего 400. Качество обработки почвы низкое.

Положение в колхозе тревожное. Надо немедленно принять меры к укреплению трудовой дисциплины. И прежде всего руководителям нужно начать с себя. Трудно, конечно, наладить дисциплину, когда сам председатель колхоза покидает колхоз в самую горячую пору.

Загробина.

Сеют озимые не проверенными семенами

Колхоз «Свобода» приступил к осеннему севу не подготовленным, к этому времени было еще не поднято 30 гектаров. Ссылаюсь на то, что семена колхоз имеет хорошие, председатель колхоза тов. Трофимов «рискнул» начать сев непроверенными и не протравленными семенами.

Однако анализ представленной с запозданием в семенную лабораторию семян показал, что они не кондиционны по чистоте.

Направляется вопрос. Имеет ли председатель колхоза серьезное намерение бороться за высокий урожай или ему лишь бы отсеяться?

Н. Павлов.

О людях, которые забыли свой долг перед родиной

Красная Армия ведет успешное наступление против немецких захватчиков. Освобождены города Орел и Белгород, наши войска подходят к Харькову, движутся на Брянск. В эти великие дни весь наш народ охвачен единым порывом — оказать Красной Армии еще большую помощь в ее борьбе с ненавистным врагом. Рабочие промышленных предприятий увеличивают производительность труда, вынуждают боевой техники во все возрастающем количестве. Колхозы наряду с успешной уборкой урожая стараются выполнить все свои обязательства перед государством. Они сдают для Красной Армии хлеб, мясо, масло и другие продукты.

Передовые колхозы нашего района «Авангард», «Искра», им. Пушкина, им. Крупской, «Правда» и ряд других рассчитались с государством по мясу за третий квартал. Колхозы «Красная звезда», им. Крупской, «Комсомолец», «Восход», им. Жданова, «Советская деревня» и другие выполнили план маслопоставок.

Колхозы «Авангард», им. Молотова, им. Крупской, им. Жданова и многие другие начали хлебопашку.

Но есть у нас в районе и такие руководители колхозов, которые до сих пор срывают сдачу животноводческих продуктов. Колхозы им. Кагановича, «Пятилетка в четыре года», им. Держинского, «Новый мир», им. Чапаева до сих пор не приступили к сдаче животноводческих продуктов. Руководители этих колхозов т. т. Мухин, Жуков, Савельева, Плеханов потеряли всякое чувство ответственности за снабжение фронта и страны мясом, маслом и другими продуктами. Они и проявляют мало заботы о Красной Армии.

Есть в нашем районе и отдельные колхозники, которых с полным правом можно считать злостными срывщиками государственных заготовок. Вот они:

Карпов А. И. из деревни Шеретино. Должен государству 50 килограммов мяса и 100 яиц.

Горнова М. С. из села Б-Арать. Должна государству 68 килограммов мяса, 19 кг. масла и 85 яиц.

Булыгина А., из села Сурки. Должна государству 68 кг. мяса и 100 яиц.

Уклоняются от выполнения государственных обязательств Филин П. П. из села Утки, Киселева Е. А., из села Тарханова и некоторые другие.

Нора призвать к ответу руководителей колхозов и отдельных колхозников, которые не выполняя план государственных поставок срывают нормальное снабжение фронта и страны продовольствием. Дальше терпеть этого нельзя. **Н. Г. Пименов,** уполномоченный.

Ответственный редактор И. М. ЦУККЕР.

Исполком райсовета доводит до сведения всех граждан, имеющих охотничье оружие о необходимости его перерегистрировать в срок с 14 по 17 августа. Лица не перерегистрировавшие оружие в этот срок будут оштрафованы на сумму 300 руб. Штраф не освобождает от перерегистрации оружия, в противном случае оно будет отобрано.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 4-го по 10 августа 1943 года)

Наши войска, продолжая наступление на Орловском направлении, 4-го августа ворвались в город Орел. Немцы построили укрепления на улицах города, минировали и взрывали дома, автоматчики засели в подвалах и на чердаках каменных зданий и оказывали отчаянное сопротивление. Действуя штурмовыми группами, наши бойцы очищали квартал за кварталом. 5-го августа, после ожесточенных уличных боёв, город Орел был полностью освобожден от немецко-фашистских захватчиков.

Развивая наступление на Брянском направлении советские войска за период с 4 по 10-е августа заняли свыше 500 населенных пунктов в том числе город Кромь, железнодорожные станции Нарышкино, Бедноты (28 километров западнее Орла), районный центр и железнодорожную станцию Хотынец (26 километров восточнее Карачева). Враг несет тяжёлые потери в людях и технике. Захватив 9-го августа железнодорожную станцию Шахово (34 километра западнее Орла) наши части обнаружили десятки немецких тан-

ков, подбитых в последних боях огнём советской артиллерии. Части Н-ского соединения 10-го августа стремительным ударом ворвались на немецкий аэродром и захватили 25 самолётов, 5 танков, 15 орудий, склад горючего и 30 тысяч авиабомб.

На Белгородском направлении наши войска 4-го августа завязали бой с противником и продвинулись вперед на 10 километров. На другой день, 5-го августа, советские части после упорных сражений овладели городом Белгород. В бою за Белгород уничтожено свыше 3-х тысяч солдат и офицеров противника. Захвачены склады боеприпасов и другие трофеи.

4-го августа наши войска, расположенные в районе севернее Белгорода, перешли в наступление на Харьковском направлении прорвали в сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту в 70 километров, значительно продвинулись вперед и за 7 дней ожесточенных боёв заняли свыше 450 населенных пунктов. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков города Золочев,

Грайворон, Богодухов и Тростянец, районные центры и железнодорожные станции Томаровка, Казачья Лопань и Краснополье, районные центры Борисовка, Большая Писаревка, Лиццы, старый Салтов, Печенеги, железнодорожная станция Слатино (19 километров севернее Харькова), крупный населенный пункт Большой Бобрин (22 километра юго-восточнее Сумы) и ряд других. Советские войска захватили много пленных и трофеев. Н-ская гвардейская часть 8-го августа взяла в плен 300 немецких солдат и офицеров, захватила 320 автомашин и много мотоциклов. На другом участке наши бойцы в этот-же день взяли в плен 500 гитлеровцев и захватили 48 исправных немецких танков, из них 15 танков типа «Тигр», несколько самоходных орудий и другие трофеи.

В Борисовке наши части окружили значительную группу немецких войск и, в результате ожесточенного боя, ликвидировали её. В районе города Тростянец советские бойцы обнаружили концентрационный лагерь и освободили томившихся в нем

советских граждан. Бойцы Н-ского соединения 10-го августа уничтожили до 1500 гитлеровцев и захватили 42 орудия разного калибра, 130 пулемётов, 300 повозок и другие трофеи. На одной из железнодорожных станций захвачены у немцев 250 автомашин с различными грузами.

Только за 2 дня, 7 и 8-го августа, наши войска, действующие на Харьковском направлении, захватили 212 танков, 139 орудий, 96 минометов, 323 пулемёта, 618 автомашин, 30 радиостанций, 11 складов разных, 500 лошадей с повозками и 315 железнодорожных вагонов с боеприпасами, продовольствием и военным имуществом.

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-миномётную перестрелку с противником.

За время с 3-го по 9-е августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 624 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 789 немецких самолётов.